ИНФОРМАТИКА И ИКТ
MS Excel

Практическая работа 5.
Тема: Построение таблицы. Расчёты по формулам
Цель. Изучение информационной технологии органи​зации расчетов в таблицах MS Excel.

Инструкция по выполнению практической работы:

1. Выполнить Задание 1 ( 10;

2. Записать домашнее задание;

3. Предъявить работу преподавателю (файл Практическая работа 5).
Задание 1.
  Для выполнения практической работы изучите и кратко законспектируйте Теоретический материал для 5 практической работы из Электронного Справочника по  Microsoft Excel. 

Задание 2. 
Открыть табличный процессор EXCEL. Сохранить книгу в личной папке EXCEL с именем Практическая работа 5.
Задание 3. Проверка данных.
Проверка данных используется для управления тем, какой тип данных или какие значения пользователь может вводить в ячейку.
Проверка данных производиться по команде Данные ( Проверка данных.
· Выполнить на первом листе (Имя листа – Проверка данных). 
В заданиях предусмотреть в случае ввода неправильного значения появление окна сообщения об ошибке (задать заголовок окна, например, "Неправильное число", и текст сообщения, например,"Можно вводить только числа 3, 6, 9").
· Введите текст в ячейку А1;
	
	А
	В
	С

	1
	Введите порядковый номер дня недели→
	
	


· В   ячейку В1 должен вводиться порядковый номер дня недели (1, 2, ..., 7). Для этого:
· Встать в ячейку В1;

· Выбрать команду Данные ( Проверка данных;
· В диалогом окне команды во вкладке Параметры установить:
· Тип данного – целое число;
· Значение – между;
· Минимум -1;
· Максимум – 7;
· В диалогом окне команды во вкладке Сообщение об ошибке установить – В ячейку можно вводить число от 1 до 7.

· Нажать кнопку ОК.
·  Проверить правильно ли работает проверка данных.
Задание 4.  Проверка данных (выполнить самостоятельно на этом же листе).

· В ячейку В2 должен вводиться номер дня марта месяца.

· В ячейку В3 должен вводиться порядковый номер месяца (1,2, ..., 12). Предусмотрите автоматическую проверку на правильность вводимых в эту ячейку значений.

· В ячейку В4 должна вводиться цифра двоичной системы счисления (0 или 1);

· В ячейку В5 должна вводиться цифра четверичной системы счисления (0 – 3).

Задание 5. Расчёты по формулам
Выполнить на втором листе рабочей книги (имя листа – Перевод).

· В ячейке В2 записать произвольное  количество информации в байтах.
· Написав формулу получить в ячейках ВЗ:В5 количество информации в единицах измерения, указанных в соответствующих ячейках столбца А.
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Оформить таблицу.

Задание 6. Выполнить на третьем листе рабочей книги (имя листа – Бенилюкс). 
На листе приведены данные о странах, входящих в объединение Бенилюкс. 
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1. Заполнить пустые клетки таблицы по формулам:

· Плотность населения =  Численность населения / Площадь территории;
· Площадь территории = Численность населения / Плотность населения. 
2. Произвести заливку ячеек:

· Первую формулу залить розовым цветом;
· Вторую формулу залить голубым цветом;

· Третью формулу залить зелёным цветом;

· Четвёртую формулу залить фиолетовым цветом;

· Пятую формулу залить жёлтым цветом;

· Шестую формулу залить серым цветом;

3. Оформить таблицу;

4. Таблица должна иметь следующий вид.
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Задание 7. Выполнить на четвёртом листе рабочей книги (имя листа – Плотность).
В таблице представлены сведения о площади территории и численности населения ряда стран Европы. 
Подготовить лист для определения плотности населения каждой страны, (в тыс. чел. /тыс. кв. км) с точностью 3 знака после запятой. Для этого:

· Ввести данные таблицы;
· В четвёртый столбец ввести заголовок –«Плотность населения тыс.чел. / тыс.кв.м»;
· В ячейку ниже ввести формулу вычисления Плотность = Численность населения / Площадь;
· Скопировать формулу для всех стран;
· Оформить таблицу.
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Задание 8. Выполнить на пятом листе рабочей книги (имя листа – Автомобиль).

Автомобиль проехал 4 отрезка пути. Сведения о длине каждого участка и времени прохождения участка приведены в таблице. Определить среднюю скорость движения автомобиля на каждом участке и на всем маршруте в целом (все 5 значений — в км/час) с точностью 1 знак после запятой.  Оформить таблицу.
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Задание 7. Выполнить на шестом листе рабочей книги (имя листа – Налог).

При подаче налоговой декларации необходимо заполнить форму следующего содержания. 
· Месяц – заполнить автоматизировано. 
· Доход – произвольно в руб. 
· Общий доход считать по формуле.
Формулу вводить только один раз и затем скопировать её в остальные ячейки;
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Оформить таблицу.
Задание 9. Выполнить на седьмом листе рабочей книги (имя листа – Премия).
· Имеется список сотрудников фирмы, состоящий из 5 строк и их окладов. Фамилии и оклады взять произвольно;

· Подготовить лист для расчета премии каждого сотрудника, если премия выплачивается в % от оклада (% премии указать в ячейке С2);

· Формула расчёта: Премия = Оклад * % премии;
· Формулу вводить только один раз;
· Адрес ячейки с % премии в формуле сделать  абсолютным. 
· Скопировать формулу в остальные ячейки;
· Оформить таблицу.
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Задание 10. Сохранить работу. Сдать работу. В работе должно быть семь листов:1 – Проверка данных, 2 - Перевод; 3 - Бенилюкс; 4 - Плотность; 5 -  Автомобиль; 6 – Налог; 7 -  Премия.
Задание 11.Ответить на вопросы.

1. Как написать формулу?

2. Какие простейшие арифметические действия можно выполнять по формулам?

3. Какие существуют адреса в Excel?

4. Что такое относительный адрес?

5. Что такое абсолютный адрес?

6. Отличие относительного от абсолютного адреса?

7. Какие простейшие функции Вы знаете?

8. Что происходит с относительным адресом при копировании формулы?

9. Что происходит с абсолютным адресом при копировании формулы?

Задание 12.  Домашнее задание
1. Повторить конспект.

2. Отвечать на вопросы.

3. Повторить упражнения по автозаполнению, составлению списков, удалению списков, вводу формул, абсолютных и относительных адресов.
Подольский колледж 2013 г.

